

### 2023年国家网络安全宣传周 沧州活动启动

本报讯(记者鲁萍)9月11日,2023年国家网络安全宣传周沧州活动启动仪式在文化艺术中心广场举行。据介绍,2014年至今,沧州已连续举办了十届网络安全宣传周活动。今年的网络安全宣传周活动以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题。我市将开展丰富多彩、行之有效的宣传教育活动,深入宣传习近平总书记关于网络安全工作的重要指示精神,大力宣传《网络安全法》《数据安全法》《个人信息保护法》等网络安全领域重要法律法规。通过讲座、研讨、展览、竞赛等形式,组织党政机关、企事业单位、社会组织、群众等各方力量广泛参与网络安全

全宣传活动,全面营造全社会共筑网络安全防线的浓厚氛围,坚决维护人民群众在网络空间的合法权益。活动要求,要加强部门协同,使各项活动有机衔接、相得益彰、取得实效,让网络安全宣传周沧州活动有热度、有深度、有力度。持续开展网络安全宣传“六进”活动,聚焦基层、中老年、青少年群体,通过典型案例宣传普及及防沉迷、防诈骗等网络安全知识。指导行业、高校、企业等开展多种形式的知识技能竞赛和学术交流研讨活动,提升我市网络安全防护水平和能力,合力开创全市网络安全工作新局面,为全面建设沿海经济强市提供坚强的网络安全保障。

### 撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

# 前八月全市发放住房公积金贷款33.99亿元

## 新增缴存职工29790名

本报讯(记者申萍 通讯员张曙光)记者昨天从市公积金管理中心获悉,1至8月,全市发放住房公积金贷款33.99亿元,同比增长118.27%;前八个月全市新增缴存单位608个,新增缴存职工29790名,政策惠及群体不断扩大。今年以来,我市紧紧围绕保障群众住房需求、助力房地产市场平稳健康发展这一目标,坚持贷款发放与风险防控两手抓,打出优化政策、扩大宣传、提升服务、严控质量“组合拳”,推动贷款发放金额创历史新高。突出政策优化,面向多孩家庭、

人才、军人、青年家庭和新市民等群体,出台一系列住房公积金优惠政策,通过提高最高贷款额度、降低首付比例等措施,最大限度缓解职工购房资金压力。同时,将暂停执行单位缴存职工住房公积金贷款存贷挂钩政策由今年6月30日延长至12月31日,最大限度保障新市民、新职工首套刚性住房贷款需求,使每笔贷款平均额度由2022年的42万元提高至目前的54万元。截至目前,新政惠及人数3138人,占总贷款人数的56%;新政优惠贷款金额22.13亿元,较实施前多放款3.61亿元。

提升服务水平,通过与企业开办专区对接,第一时间掌握新增企业信息,以“精准施策、定制服务”的方式,帮助企业根据营收状况、职工人数等因素,合理确定缴存比例。针对房地产开发企业,简化准入材料,优化准入流程,最大程度压缩业务办理时限。面向缴存职工,简化业务办理材料,实行住房公积金贷款“一趟清”,开放“公积金+商业”组合贷款和异地贷款服务。今年以来,共办理组合贷款1035笔,异地贷款659笔,为群众提供灵活多样的贷款服务。防范业务风险,严把楼盘管理关

口,对合作在建楼盘实行四级分类管理,按照分类定期实地勘察,定期核查销控表,每季度更新类别;对合作竣工楼盘持续跟进验收情况,及时落实预告登记正式抵押。严查贷款申请材料,通过与民政、不动产等部门数据联网,对申请人身份信息、购房真实性进行核查。建立逾期催收台账,通过手机短信、微信通知、人工电话等多渠道提醒逾期借款人及时还款。开展贷款担保情况专项摸底检查,建立内部业务检查机制,进行不定期核查,发现问题及时整改,提高贷款整体质量。

### 预防出生缺陷 科学健康孕育 我市开展预防出生缺陷日宣传活动

本报讯(记者康学翠)9月12日是中国预防出生缺陷日,今年活动主题是“预防出生缺陷 科学健康孕育”。9月11日,我市预防出生缺陷日宣传活动在沧州园博园举办,许多市民前来参加活动。本次活动由市卫健委主办,市妇幼保健院等单位承办,旨在通过大力普及预防出生缺陷、优生优育科学知识,提高全民预防意识。按照婚前孕检、产前筛查、新生儿疾病筛查,现场分为一级预防、二级预防、三级预防三个宣传展位。各展位精心安排了趣味活动,并设立了义诊咨询台,面向适龄生育人群、孕产妇、新生儿家庭开展义诊活动,重点介绍了孕妇产前基因免费筛查民生工程,并讲解孕产优生健

康检查、孕期保健、产前筛查和诊断、新生儿疾病筛查等相关知识。记者注意到,各展位前人头攒动,有的咨询孕期营养和保健、有的咨询产后护理、有的咨询新生儿护理等知识。市民刘立群和妻子一同前来,在新生儿护理展位前,刘立群在医护人员的指导下,学习如何包裹新生儿、抱新生儿的正确姿势等。“我妻子还有两个多月就生了,我要多学习学习,到时候可以帮着照顾。”刘立群说。活动现场,市妇幼保健院向运河区卫健局、新华区卫健局捐赠1万例超声筛查。未来五年里,沧州市妇幼保健院将为运河区、新华区1万名三孩孕妇提供孕晚期免费超声筛查一次。



日前,沧县纪晓岚小学投资5万余元改建纪晓岚书屋,重新布置了图书室,鼓励孩子们多读书、读好书,引导孩子们养成读书的好习惯,营造浓厚的书香育人氛围。魏志广 摄

### 省博物馆学会第七届理事会第三次会议在沧召开

#### “新时代博物馆高质量发展”学术研讨会同时举行

本报讯(张亚君 杨云静)9月7日,河北省博物馆学会第七届理事会第三次会议暨“新时代博物馆高质量发展”学术研讨会在沧州市博物馆召开,省文物局、河北博物院、市政府、市文化广电和旅游局相关负责人和常务理事等50余人参加会议。

会议表决通过了市场推广与公共关系专业委员会、安全专业委员会组建方案,专题博物馆专业委员会、社教专业委员会等7个专业委员会换届方案,通报了申请入会单位、人员名单和“河北省博物馆学会优秀通讯员评选方案”等。大会还特别邀请河北博物院党委书记、院长熊慧彪,中国社会科学院考古研究所研究员、国家社科基金重大项目首席专家李新伟,复旦大学文物与博物馆学系博士生导师、国际博物馆传播与研究中心副主任魏峻,分别以《河北省中小博物馆的发展现状及未来展望》《“中国式”文明形成道路的初步思考》《博物馆运营管理创新实践》为题,进行专题讲座。以“新时代博物馆高质量发展”为主题,来自沧州市博物馆、保定市博物馆、承德市博物馆等11家省内博物馆的专家代表,围绕博物馆业务创新、数字化建设、特色展览等展开深入研讨,在增进馆际间业务交流中实现合作共赢。

今年以来,我市深入学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神,全面落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,着力推进优秀传统文化保护传承与创新发展,加快构建现代文化和旅游产品体系,全力打造“河海狮城、文武沧州”城市品牌,为推动文博事业高质量发展注入了源源不断的强劲动力。本届理事会和学术研讨会在沧州召开,既是对沧州文博事业发展的认可与肯定,更是鼓励与鞭策。沧州将以此为契机,进一步深入发掘、盘活利用沧州文化资源,充分发挥博物馆职能作用,积极助力经济社会高质量发展,努力为全省文博事业发展作出新的更大贡献。



### 省“师生健康 中国健康” 主题健康教育公益活动走进沧州

本报讯(通讯员赵春辉 记者王雪)9月11日,由省教育厅、省教育基金会组织开展的2023年“师生健康 中国健康”主题健康教育公益活动沧州站宣教活动启动,110名来自我市各县(市、区)教育系统安全、卫生工作负责人参加活动。2023年“师生健康 中国健康”主题健康教育公益活动主要分为加强学生卫生健康服务、综合防控儿童青少年近视、深入开展学校急救教育三个方面,今年6月下旬至10月,在全省各地巡回开展15场活动,覆盖全省广大师生。同时,为促进中小学健康教育工作开展,还将在全省中小学校开展健康教育优质课评选活动,奖励为师生健康工作作出突出贡

献的优秀教师,并形成标杆示范效应。沧州站宣教活动当天,来自我省教育系统、医疗卫生系统以及红十字会应急救援系统的相关专家,围绕学生营养健康知识科普、综合防控儿童青少年近视问题、学校急救知识技能等方面对与会人员进行了培训宣教。下一步,市教育局将继续围绕加强学生卫生健康服务、提高学生营养健康素养以及青少年近视综合防控水平、加强校园急救教育等内容,结合学生年龄特点,通过健康教育课、主题班会等多种形式,让健康知识、行为和能力成为师生普遍具备的素质,全方位全周期保障师生健康,不断提升全市学校健康教育工作水平。

### 紧抓秋季移栽补种最佳时期 港城产业园区补栽绿植2.4万余株

本报讯(记者郭玉培 通讯员付秀智于海洋)日前,在港城产业园区神华路和渤海路,园林工人们正在补栽补种小叶黄杨。截至目前,共完成小叶黄杨补栽2.4万余株。秋季是绿植移栽补种的最佳时期,为进一步做好主次干道绿植管护工作,优化生态环境,港城产业园区自然资源和规划建设分局(城管办),按照城市园林

绿化精细化管理标准要求,抓住秋冬季绿化苗木补植补栽的有利时机,全力开展补植补栽工作。为了确保补植工作有序进行,他们按照制定的补绿工作方案统筹规划,对渤海路、沧海路、神华路等城区主要路段的绿化带进行了小叶黄杨补栽,并对道路两侧绿地花木间、灌丛中的杂物垃圾进行清运。“入秋以来,我们对渤海路、神华

路、沧海路两侧绿化带的绿化苗木进行了全面普查,细化苗木种类和数量。”城管办园林部门负责人介绍说,秋冬季温度、湿度较为适宜,绿化工人在移除苗木花草死株后,按照不同品种、颜色、栽植密度进行有序栽植。随后,他们将进一步加大工作力度,查漏补缺,扩大补栽范围,持续开展补植补栽行动,努力打造让人民群众满意的绿化园林景观。

### 传承民族文化 讲述家乡故事 青县首届志愿者讲解员评选大赛落幕

本报讯(记者张祥欣 通讯员韩璐)日前,由青县文体广电和旅游局、青县教育局、青县团委、青县融媒体中心主办的“传承民族文化 讲述家乡故事”青县首届志愿者讲解员评选大赛决赛举行。

成人组和青少年组共计30名选手,他们都是家乡道德文化、红色文化、运河文化的传播者,带着家乡的故事而来。在一段段或娓娓道来或激情洋溢的讲解中,各位选手各显神通,充分展示了青县人朝气蓬勃、奋

发有为的精神面貌。经过激烈角逐,专家评委从讲解内容、讲解技巧、讲解形式等多方面评审,评出一、二、三等奖和优秀奖。有关负责人表示,活动对展示青县、宣传青县、推介青县起到了积极促进作用。

讲文明树新风 公益广告

# 关爱未成年人 净化社会文化环境 促进未成年人健康成长



沧州市精神文明建设委员会 宣